

女孩专探处女地 探出财富和爱情

大胆“亲吻”酷职业

出生在宁夏银川市的陈莹长相姣好,说话轻声细语。谁能想到,就是眼前这个如邻家小妹般亲切可爱的小姑娘,竟是一个天不怕、地不怕的“独行侠”,孤身一人就敢踏遍全国的深山幽谷去“探线”。

其实,在陈莹娇柔的外表下,还掩藏着一颗热衷冒险的心。早在上小学时,她就喜欢骑着自行车四处游玩;中学时代尝试过短途背包旅行;大学暑假期间,她仅带一张火车票的钱闯到了大连,靠打工养活自己,不仅游遍了整个东北,回校时还给同宿舍的姐妹们各带一份礼物。

2001年从上海一所大学旅游管理系毕业后,21岁的陈莹应聘到当地一家旅游公司做文员。这时的旅游市场,几乎是清一色的常规线路,单调、陈旧且缺乏新意。旅游业已进入一种削价竞争和薄利阶段,如何在竞争中取胜呢?另辟一条特色经营的路子,也许是公司的生存和取胜之道。于是,为了吸引更多游客,这家旅游公司决定安排专职的景点密探,去开采他们自己的新旅游线路。

听说这“活儿”就是背个行囊踏遍全国各地,寻找那些鲜为人知的美景奇观,自己先亲身体验一番,然后再汇报给公司,让他们在调查后制定成新的旅游线路。天生“贪玩”的陈莹主动请缨说:“算我一个,我一定会给公司找到最棒的旅游处女地!”

2002年初,陈莹开始了她前路未卜的“密探生涯”。

这次公司派出了10多名景点探子,每人负责一个片区,陈莹选择的是陕西、青海、宁夏、内蒙古四省区。

初做这一行的陈莹兴奋不已,她终于能独自踏上旅途,体验“野渡无人舟自横”



随着我国旅游业的日渐火爆,一种“钱”途无量的新职业悄然而生——景点密探。做这一行的人可以拿着公司的钱,在全国范围内游山玩水,深入各地的险山幽谷,寻找未曾被发现的美景奇观。

怎样才能从事这个时尚又好玩的职业?宁夏女孩陈莹又是怎样在风景中“玩”出房、车和一段美妙爱情的呢?让我们一同走进她刺激的“探子生涯”。

的意境了。可高兴之余,女孩也有些茫然,一个人背着行囊上路,到了异乡人生地不熟,根本不知道该如何下手啊。这时,陈莹脑际忽然闪过了家乡那座“镇北堡影视城”的古朴画面。她决定吃一回“窝边草”,从宁夏故乡“探”起!

继而,她又通过朋友介绍,来到了内蒙古阿拉善。陈莹惊喜地发现,这里更是一个旅游资源“富集区”,自然景观独特,古代遗迹珍贵……然而,尽管当地有着如此丰富多彩的景点,却因地处偏远区域,一直不为人所知晓。陈莹又是拍照,又是写报告,在这些景点间来回穿梭着,忙得不亦乐乎。之后她又去了青海和陕西……

3个月后,陈莹终于制定出了一条个性十足的“西部文化之旅”线路,从上海来的游客,可以在一周内玩遍西北境内20多个文化底蕴深厚的景点。这条独特的旅游线路一经公司推出,就大受上海游客的喜爱。

第一次“探线”成功,陈莹拿到了8万元奖金。3个多月的游山玩水,竟然换回了沉甸甸的第一桶金,不由让女孩感到热血沸腾。

惊心动魄生死劫

陈莹每到一个地方探景,并不找当地的导游协助,因为他们所导的地方都是人们已熟知的旅游景点,对她没有意义。她基本上只能独自上路,而且每次都是“秘密行动”,采集的新线路绝不能泄露,否则就可能被同行捷足先登。这就注定,她的密探生涯会充满磨难和惊心动魄的遭遇。

有一次,陈莹独自登上广东一座风光旖旎的孤岛“探线”。因为上岛时天色已晚,她只得在这里睡一觉,等次日把全岛玩遍再离去。哪知,黎明时分她睡眠正酣的时候,忽然听见帐篷在狂风的拍打下“哗啦哗啦”作响。女孩立刻警觉起来,跑到帐外,发现微亮的天空中乌云翻滚。不好,是台风!陈莹不禁有些惊慌失措。风越来越大,还夹着雨点,她只得躲到一堆岩石丛里。

这时,倾盆大雨随之而来,海面波涛汹涌,小山似的巨浪一个接着一个。陈莹紧紧地贴在岩石上,才没有被台风卷走。那一刻,女孩陷入了极度恐惧中。等台风稍小一些,她立刻用手机打110求救。可

是,在这么危险的情况下,救援人员也不可能立刻赶到。她只好在这荒无人烟的海岛上待援。

更令陈莹绝望的是,台风几乎把岛上所有的东西都卷走了。在风雨交加的天气里,连生火也不可能。饥肠辘辘的她只能寻找野菜和草根充饥。第二天下午,陈莹终于盼来了一艘赶来救援的边防快艇。当看到快艇靠近小岛时,她不由激动得热泪盈眶……

2003年6月,陈莹去西藏探线途中,还遭遇了“与狼共舞”的险情。那天她来到拉萨后,在当地租了一辆吉普车。不料途中忽遇大风,沙尘漫天飞舞,因能见度极低,他们迷路了。在荒漠深谷中,随处可见风干的牦牛头、羚羊角甚至人类的森森白骨。就在这时,他们的吉普车又被一群饥饿的野狼疯狂追赶。情急中,他们将车上带的牛肉干和面包抛向狼群。大漠中黄沙滚滚,狼嚎声此起彼伏,直到车开出去几十公里,车上食物都抛尽了,才摆脱掉狼群的追逐。

第二天上午,他们到达了错那县,这是离喜马拉雅山脉最近的县之一。下午,陈莹走

进了一个叫洞嘎的乡村里,这是一个风景如画的门巴族村寨,只有二三十户人家。

在这个小村庄周围,竟遍布着雪山、冰川、草甸、湖泊等美景……女孩惊讶极了,她想不到世间竟会有这样一个瑰丽多彩的世界!

就这样,陈莹的又一条新线路“拉萨—乃东—错那门巴风情”终于完成了,并很快得到了公司的认可,开始执行。

“探”出房车和爱情

几年来,陈莹的双脚走过孤冷的海岸、荒芜的旷野、苍凉的大漠、悲壮的雪山,乃至“生命禁区”的极地。在探线生涯中,女孩也练出了许多“绝活”,譬如她对56个民族的风土人情几乎了如指掌;各地的方言也都会讲一些;为了防身,她还学了跆拳道和柔道。

在山林间寻觅美景时,陈莹能准确地识别哪些野菜能食用,哪些中草药可用来止血疗伤。最神奇的还是她的鼻子,几次和同事们一块去海南尖峰岭、霸王岭和五指山的原始热带雨林里“探线”遇险时,都是她灵敏的嗅觉帮助大伙脱离了险境。陈莹对鼻子闻

路有其科学的说法:在深山密林中,感觉前面空气干燥很凉,肯定是没有水源;若前面又凉又潮则说明有水;若感到特闷有压力,空气不流通,则前面肯定是死角或死路;若感觉空气湿润还有腥臭味,则前面是河湾、水滩,且里面肯定有毒蛇……

2005年春天,陈莹在旅途中收获了一份空前的惊喜和感动——她邂逅了自己的“白马王子”。那天,陈莹去了珠海的白蕉。珠海是个海滨城市,沿路走可以嗅到海水的气息,她在这样的环境里走得格外欢快。和往常一样,陈莹避开了闹市,选择在林间穿梭,希望能在无意间发现一处不为人知的景点。走了三个多小时女孩才感觉到有些累,她找了块石头坐下,掏出水喝,准备休息一会儿。一仰脖子,却看见不远处的一块石头上,坐着个和她一样装束的大男孩,也是一身耐克运动服,身边躺着一个巨大的旅行包。

这时,男孩也看到了陈莹,两人对视着,都笑了。在这善意的笑声里,他们相识了。

男孩在广州工作,是个软件工程师。他坦言自己加入“暴走”一族三年多了,起初是因为工作压力大,想另辟一方静土来调整情绪,想不到后来竟爱上了这种流浪的生活。

分别时,男孩鼓足勇气对陈莹说:“你下次探线时喊上我吧,无论去哪儿,我都愿意陪着你上路。”女孩羞涩地点点头。就这样,在路上,他们一同寻找那份快乐,一起克服着所面对的种种困难……

做这一行4年来,陈莹已经先后探出了40多条各具特色的旅游新线路。仅2005年,陈莹的底薪+探线奖金就有40多万元。将来,陈莹还准备开自己的“景点密探公司”。虽然今天的她已经有房有车,堪称“金领女孩”,但陈莹说她的事业才刚刚起步。 赵光

昔日千万富翁 今开的士为生

他曾是一名千万富翁,拥有一辆价值200万的奔驰车。可是,在一次冒险投资中,他赔掉了全部资产,还欠下35万元的债务。无奈之下,为了全家的生活,他开起了出租车……

千万富翁一朝破产

何道汶1968年出生在湘潭县易俗河镇,初中毕业后,他走村串户收购莲子,销往长沙、广州等地!后来,他改行做宝石生意,并在湘潭开了一家颇具规模的宝石加工厂,不到两年,宝石厂资产滚雪球似的滚到了400多万!1997年6月,何道汶将湘潭的产业转让出去,带着几百万资金来到长沙,成立了一家以经营高档装饰材料为主的大型贸易公司,公司获利十分丰厚,2001年初,何道汶不仅在长沙繁华的五一路有了市值高达700余万的整层办公楼,而且买了100余万的别墅和当时价值200万的新款奔驰轿车!

2003年10月,何道汶的一个朋友投资长沙一家商贸城时,遇到资金困难,找何道汶合作。何道汶当时正想进军房地产市场,加之他也十分看好这个项目,两人于是一拍即合。2003年底,何道汶在向银

行抵押贷款以及多方筹资后,终于筹到了1300万。可是,这1300万并没有挽救商贸城的命运,受市场定位和开发理念的影响,商贸城根本就难以销售……2004年5月,由于没有新的投资商出现,建了不到一半的商贸城成了烂尾楼!何道汶白白亏了1300万!由于没钱偿还到期的贷款,何道汶用做抵押的办公楼和别墅被拍卖,最后还欠下35万元的债务!

那些日子,何道汶整天在家唉声叹气,许多朋友和亲人都疏远了他们,一家人的生活靠一个开出租车的亲戚刘立可接济,接济的日子多了,他的脸色也不好看了。为了生计,何道汶开始外出找工作!他并不愿意去打那种1000来元的工,因此他找工作时专挑管理岗位,他觉得,如果让他这么一名“曾经有千万资产的大老板”去找一份几百元的苦力活,还不如不干!可是,他这么一名破产富翁,要技术,没技术,要学历没学历,要找高薪的管理工作,哪会那么容易啊!忙碌了20多天,工作依然没有着落!何道汶不由得消极起来!刘立可见他这样子,又气又恨,对他说:“你这样下去哪行啊,找不到高薪的就先干低薪的,你看这样行不?我有一个朋友,他自己有一辆出租车,想请个人白天开,每天只要交150元,其余的归自己,反正你会开车,不

如就开出租……”

半年前,如果谁让何道汶开出租车,他一定会跳起来骂对方有眼无珠,可如今,他只好勉强答应了!那一晚,他整晚都没有睡着!

世态炎凉刻骨铭心

2004年8月2日,何道汶以一名哥的身份驾驶一辆夏利出租车上路了!以前开的是奔驰600,车身大,座位也可以调节到最舒适的程度,开车比坐车还舒服,因此就算开一整天的车,人也感觉不到累,而开出租车却恰好相反。何道汶身体比较胖,而出租车身较小,坐在里面开车连转动身子都比较困难,更别提舒适了,何道汶感觉像坐牢似的,一天下来,他看了出租车就有一点怕!

让何道汶难以适应的远不止这些!有一天中午,何道汶准备将出租车停在一个小区门口买包烟,可他刚将车子停下,一个保安就走了过来,用脚对着他的车子踢了几下,大声地呵斥道:“开走开走!”何道汶气愤地顶了他一句:“不就停了一会车吗,你踢车干吗?”何道汶话刚说完,那保安又踢了车子一下,还叫了另一个保安过来,摆明了要教训他似的……何道汶不想与他们动手,只好不买烟了。就在他们准备把车开走时,一辆“凯迪拉克”停在了旁边,可两个保安却当作没看见似的,

并没过去让对方把车开走!何道汶气得火冒三丈!

类似的事情还有很多。有一次,何道汶开着出租车经过一条狭窄的道路时,前面有一辆奥迪A6挡在那里,由于无法穿行,何道汶便鸣喇叭让对方挪开一下,哪知何道汶刚按了两下喇叭,奥迪车上就下来一个矮个子胖男人,对着何道汶骂道:“你有点宝气(长沙骂人话,指弱智)吧,老按喇叭干吗?”何道汶以前开奔驰时,鸣喇叭不到1000次,但从没有哪一次被人骂过,想不到开出租没多久就碰上这种侮辱……仅仅因为所开的车不同,何道汶不仅要经常要面对陌生人的侮辱,有时甚至还会受到熟人甚至亲人的伤害!2004年10月的一天,何道汶送客到华天大酒店,发现以前与自己有生意往来的一个李总开着宝马车在旁边,见是老熟人,何道汶来不及多想就热情地向他打招呼,可李总望了他一眼后,却将头转到了另一边,最后干脆将车窗摇起来……车上的乘客见状,疑惑地问何道汶:“你认错人了吧?”何道汶苦笑了一下,说:“认错人了!”

重新寻找快乐人生

2005年5月4日,何道汶上午开车时,由于刹车失灵撞倒了一个行人,结果赔了300元,心中好不郁闷!

由于憋了满肚子的气,晚

上回家后,何道汶仍不停地对那辆出租车骂骂咧咧!妻子杨青见状,便劝了他一句:“你一个大男人,怎么像个女人样的,关车什么事啊!人家好心好意把出租车给你开,你觉得这里不好那里不好!要是让车主听到了多不好……”不知是压抑在何道汶心中的郁闷太深还是他对这辆出租车的不满太多,听妻子一说,他又把怒火转发到妻子头上……妻子被骂哭了一个晚上!

第二天一早,何道汶像往常一样出去开出租车。大约下午两点半,手机响了,是邻居打来的,说妻子上吊自杀了,正在医院抢救!何道汶赶到医院,妻子已经被抢救过来了,原来,被他大骂之后,她觉得自己帮不上丈夫忙,而只能拖累他,一时想不通寻短见……何道汶知道是自己的无理取闹才将妻子逼上这一步的,抱着从死亡边缘捡回了性命的妻子,何道汶流出了悔恨的泪水!回去的时候,好久没给妻子买过鲜花的何道汶慷慨地掏出20元钱,买了一束火红的玫瑰送到了妻子眼前……那天晚上,夫妻俩像初恋般依偎在一起,何道汶把心中的苦闷把对前途的沮丧全都向妻子倾诉出来了,妻子认真地听完后,对何道汶说:“不管你以前多有钱,不管以前开的车有多好,可那都是过去,现在我们只能开出租,只有开好出租车,我们才能渡过现在

的难关。你真的要尽快调整好自己的心态……”妻子的话,终于将何道汶彻底地刺醒了,是啊,自己已经不是开奔驰的大老板了,自己现在是一个开出租谋生的哥。现在最重要的任务是开好出租车,多挣点钱,争取日子一天天好起来!

心态调节好后,何道汶不再像以前那样抱怨出租车这里不好那里差,他把出租车当成奔驰一样爱惜,白天操纵车上的每一个部位,他们都是那么地细致而小心翼翼,仿佛太用力了会把它弄坏的;晚上下班时,他就认真地对车进行保养,看它是否受伤了,看它是否被弄脏了!

说来也怪,自从何道汶对出租车的态度转变后,车子也仿佛换了一辆似的,毛病少了,好使多了,违章的次数也少了,乘客的投诉更是再也没有出现过,生意比以前好了很多,从2005年7月开始,他每个月的纯收入都在4000元以上!2006年6月底,何道汶以按揭的形式买了一套110平方米的新房,一家人的日子越过越好了。近日,记者采访何道汶时,他对记者说了一段话:“开奔驰和开出租当然有很大的区别,但两者其实又没多大的区别了,同样是车,不同的只是心态,只要心态摆正了,其实就一样了,开奔驰有开奔驰的快乐,开出租也有开出租的快乐,幸福的内涵其实是一样的!”(谢绝转摘)斯秦